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BORRADOR DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DO DÍA 21 DE XUÑO 
DE 2008 
 
Sres. asistentes: 
SR. ALCALDE – PRESIDENTE.- 
DON JUAN ANTONIO MACEIRAS BARROS (PP) 
SRES. CONCELLEIROS PRESENTES.- 
DON JESÚS VEIGA SABÍN (PP) 
DON ANTONIO BERNARDO LÓPEZ (PP) 
DONA MARÍA ROSARIO MANSO LÓPEZ (PP) 
DONA TANIA MARIA RUANOVA SUAREZ (PP) 
DON FRANCISCO REY MALLO (PP) 
DONA EVA MARIA VILARIÑO GONZÁLEZ (PP) 
DON MANUEL MONTERO ANIDO (PSOE) 
DONA EMMA GONZÁLEZ ÁLVAREZ (PSOE) 
DON ANTONIO CORTIZAS RODRÍGUEZ (ASI - MIÑO) 
DONA ROSA MARIA MASEDA GONZÁLEZ (BNG) 
DON JOSE MARIA LAYA CARRIL (TEGA) 
SRES. CONCELLEIROS AUSENTES.- 
DON JUAN MANUEL BECEIRO CABEZAL (PSOE) 
SRA. SECRETARIA MUNICIPAL.- 
ALEJANDRA RODRÍGUEZ MENÉNDEZ. 
SR. INTERVENTOR MUNICIPAL 
FRANCISCO JAVIER ULLOA ARIAS 
 
No Salón de Plenos da Casa Consistorial de Miño ás doce horas e cinco minutos do 
día 21 de xuño de 2008, reúnense as Sras. Concelleiras e os Sres. Concelleiros que 
se acaban de citar, co obxecto de realizar a sesión ordinaria do Pleno municipal 
segundo a seguinte orde do día: 
 

1. ACTA DA SESIÓN ANTERIOR: (26/04/2008) 
 

Distribuíndose ós Sres. concelleiros da Corporación copia do borrador da acta do 
pleno correspondente ó día 26 de abril de 2008, pregúntase ós concelleiros asistentes 
se teñen algunha observación que formular á referida acta, e non presentándose 
ningunha, apróbase por unanimidade dos asistentes. 

 
2. DACIÓN DE CONTA DAS RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA: DENDE A 

RESOLUCIÓN 361/2008 ATA A 524/2008. 
 

Dáse conta das resolucións da alcaldía dende a resolución 361/2008 ata a resolución 
524/2008, quedando o pleno municipal enterado. 
 

3. DACIÓN DE CONTA DO DECRETO DA DATA 28/04/2008 RELATIVO Á 
SOLICITUDE DE SUBVENCIÓN Á VICEPRESIDENCIA DE IGUALDADE E 
BENESTAR POR IMPORTE DE 551.110,53 EUROS. 

 
Dáse conta do ditame da Comisión de Asuntos Xerais de data 18 de xuño de 2008 no 
que se establece: 
“Dáse conta da proposta de alcaldía na que se establece:“Vista a orden do 18 de 
marzo de 2008, pola que se regulan as bases polas que se rexerá a concesión de 
subvencións destinadas á prestación de servizos sociais polas corporacións locais e 
se proceda á súa convocatoria, na que se establece que se a solicitude de subvención 



 

  2 

se fixese mediante resolución de Alcaldía, deberá darse conta da mesma o pleno da 
Corporación, esta Alcaldía procede a dar conta do decreto de data 28 de abril de 2008 
polo que se solicita unha subvención, por importe de 551.110,53 euros á 
Vicepresidencia de igualdade e benestar.”-Os concelleiros asistentes á comisión 
informativa de asuntos xerais quedan enterados da solicitude de subvención efectuada 
mediante o decreto de alcaldía de data 28 de abril de 2008.” 
Na sesión plenaria de data 21 de xuño de 2008 procedese a dar conta do decreto de 
data 28 de abril de 2008 polo que se solicita unha subvención, por importe de 
551.110,53 euros á Vicepresidencia de igualdade e benestar, quedando os 
concelleiros asistentes enterados do seu contido. 

 
4. ADAPTACIÓN DO PREGO DE CLÁUSULAS ADMINISTRATIVAS 

PARTICULARES DO CONTRATO DE XESTIÓN DO PUNTO LIMPO Á NOVA 
LEI DE CONTRATOS DO SECTOR PÚBLICO. 

 
Dáse conta do ditame  Comisión de Asuntos Xerais de data 18 de xuño de 2008 no 
que se establece: 
“Dáse conta da proposta de alcaldía na que se establece: 
Visto o disposto na Disposición Transitoria Primeira da Lei de Contratos do Sector 
Público, de 30 de outubro de 2007, na que se establece que os expedientes de 
contratación iniciados antes da entrada en vigor desta lei rexeranse pola normativa 
anterior. A estes efectos se entenderá que os expedientes de contratación foron 
iniciados  se se houbera publicado a correspondente convocatoria do procedemento 
de adxudicación. 
Visto que dita convocatoria de licitación non se produzo antes da entrada en vigor da 
LCSP, procede a adaptación de prego de cláusulas administrativas particulares a 
precitada normativa. 
Esta Alcaldía propón ó pleno municipal a adopción do seguinte acordo: 
1º.- Prestar aprobación ó expediente de contratación tramitado a tales efectos, e, en 
concreto, e como documentos integrantes do mesmo, ó Proxecto de explotación do 
servizo, ó prego de cláusulas administrativas particulares adaptado á LCSP e de 
condicións técnicas que rexerán a concesión do  administrativa do servizo.  
2º.- Acordar a apertura do procedemento de adxudicación polo procedemento aberto, 
sistema concurso, de concesión administrativa do servizo público de explotación, 
conservación e mantemento do Punto Limpo de Miño e transporte dos residuos 
depositados á planta de recollida correspondente de conformidade coas prescricións 
contidas no prego de cláusulas administrativas particulares e de condicións técnicas, 
con un prezo de licitación máximo de  15.142,65 euros/ ano polo servizo de 
explotación,conservación e mantemento do Punto Limpo, e 398,31 euros/viaxe á 
planta de SOGAMA, e 572,31 euros/viaxe á planta de SOGARISA. 
3º.- Prestar aprobación ó gasto con cargo á partida 2008/442/227.09 do orzamento en 
vigor. 
4º.- Someter, de conformidade co disposto no art. 122 do Real Decreto Lexislativo 
781/1986, os mencionados pregos a exposición o pública polo período de 8 días 
hábiles, mediante inserción de anuncio no Boletín Oficial da Provincia, a los efectos de 
posibles reclamacións. 
5º.- Proceder a publicación do anuncio de licitación no B.O.P., no DOGA e no perfil do 
contratante, conforme ó previsto no art. 122.2 e 123.1 do Real Decreto lexislativo 
781/1986, de forma simultánea ó anuncio de publicación dos pregos, ós efectos de 
presentación de proposicións polos interesados  durante o pazo de 15 días naturais.” 
 
A continuación ábrese a primeira rolda de intervencións: 
Polo PSOE o Sr. Beceiro manifesta  que cando xa se tratara esta asunto o seu grupo 
manifestou que estaba a favor de todo o que se fixera en relación ó punto limpo e que 
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a asignación que se preveía era unha asignación correcta, por todo elo o seu grupo vai 
ditaminar a favor deste punto. 
 
Sometida a proposta de acordo formulada pola alcaldía ó ditame da Comisión de 
Asuntos Xerais obtén o seguinte resultado: 10 votos a favor do PP, PSOE, TEGA e 
ASI – MIÑO. 
Queda ditaminada favorablemente a proposta de acordo da alcaldía, relativa á 
adaptación do prego de cláusulas administrativas particulares do contrato de xestión 
do Punto Limpo á nova Lei de Contratos do Sector Público por unanimidade dos 
concelleiros presentes.” 
 
Na sesión plenaria de data 21 de xuño de 2008 pregúntase ós concelleiros presentes 
se queren facer algunha intervención e manifestando que non, procedese á votación 
da proposta de acordo formulada pola alcaldía obténdose o seguinte resultado:12 
votos a favor do PP, PSOE, BNG, TEGA e ASI –MIÑO. 
Queda aprobada a proposta de acordo da alcaldía, relativa á adaptación do prego de 
cláusulas administrativas particulares do contrato de xestión do punto limpo á nova lei 
de contratos do sector público, por unanimidade dos concelleiros presentes. 
 

5. APROBACIÓN INICIAL DA ORDENANZA MUNICIPAL REGULADORA DA 
LICENZA POLO POSESIÓN DE ANIMAIS PERIGOSOS E A SÚA 
INSCRICIÓN NO REXISTRO MUNICIPAL DE ANIMAIS POTENCIALMENTE 
PERIGOSOS. 

 
Dáse conta do ditame  Comisión de Asuntos Xerais de data 18 de xuño de 2008 no 
que se establece: 
 
“Dáse conta da proposta de alcaldía na que se establece: 

A Lei 50/1999 de 23 de decembro ditada ó amparo do artigo 149.1.29 da Constitución 
española, que atribúe ó Estado as competencias en materia de seguridade pública, 
asigna no artigo 3 ós concellos a competencia para concede-la licenza administrativa 
que habilite para a tenencia de animais potencialmente perigosos. Ademais no seu 
artigo 6 establece que en cada Concello existirá un rexistro de animais potencialmente 
perigosos.  

A Lei 1/1993, do 13 de abril, da comunidade autónoma de Galicia de protección de 
animais domésticos e salvaxes en catividade impón á súa vez ós concellos a obriga de 
recollida dos animais abandonados e no artigo 27 do Decreto 1537/1998 que a 
desenvolve, obriga a censar a nivel municipal a tódolos animais da especie canina.  

A comunidade autónoma de Galicia desenrola ambas leis de forma harmónica no 
Decreto 90/2002, impoñendo ós Concello a obriga de regular a expedición das 
licenzas pola posesión de animais potencialmente perigosos e a súa inscrición no 
correspóndente rexistro municipal.  

 En consecuencia, e de conformidade coas disposicións citadas e ó abeiro da Lei 
reguladora das bases de réxime local, esta alcaldía propón ó pleno a adopción do 
seguinte acordo: 

1.- Aprobar inicialmente a Ordenanza Municipal reguladora da licenza  pola posesión 
de animais potencialmente perigosos e da súa inscrición no Rexistro Municipal de 
animais potencialmente perigosos do termo municipal de Miño. 
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2.- Someter dita ordenanza a exposición pública polo prazo de 30 días, ó obxecto da 
posible  presentación de reclamacións e suxestións polos interesados, con indicación 
de que no suposto de que non se presenten reclamacións ou suxestión se entenderá 
definitivamente adoptado o acordo ata entón provisional. 
A continuación preguntase  ós concelleiros presentes se queren facer algunha 
intervención, e manifestando que non, sométese  a proposta de acordo formulada pola 
alcaldía ó ditame da Comisión de Asuntos Xerais co seguinte resultado: 10 votos a 
favor do PP, PSOE, TEGA e ASI – MIÑO. 
Queda ditaminada favorablemente a proposta de acordo da alcaldía, relativa á 
aprobación inicial da ordenanza municipal reguladora da licenza pola posesión de 
animais potencialmente perigosos , por unanimidade dos concelleiros presentes.” 
 
 
Na sesión plenaria de data 21 de xuño de 2008 pregúntase ós concelleiros presentes 
se queren facer algunha intervención e manifestando que non, procedese á votación 
da proposta de acordo formulada pola alcaldía obténdose o seguinte resultado:12 
votos a favor do PP, PSOE, BNG, TEGA e ASI –MIÑO. 
Queda aprobada a proposta de acordo da alcaldía, relativa á aprobación inicial da 
ordenanza municipal reguladora da licenza polo posesión de animais perigosos e a 
súa inscrición no rexistro municipal de animais potencialmente perigosos, por 
unanimidade dos concelleiros presentes. 
 
 

6. APROBACIÓN INICIAL DA MEMORIA PARA O EXERCICIO DUNHA 
ACTIVIDADE ECONÓMICA POLO CONCELLO DE MIÑO CONSISTENTE NA 
UTILIZACIÓN, MONTAXE E DESMONTAXE DA CARPA MUNICIPAL. 

 
Dáse conta do ditame  Comisión de Asuntos Xerais de data 18 de xuño de 2008 no 
que se establece: 
“Pola secretaria municipal procedese á lectura de memoria redactada, sinalando que o 
procedemento a seguir consiste na aprobación inicial da memoria, exposición publica 
da mesma polo prazo mínimo de trinta días durante os cales poderán presentarse 
reclamacións, resolución das mesas en caso de presentarse e aprobación definitiva, 
así mesmo o pleno debe aprobar inicialmente  a  conveniencia e oportunidade do 
exercicio, por parte deste Concello, da actividade económica de utilización, montaxe e 
desmontaxe da carpa municipal e declarar, dende as competencias municipais, a 
utilidade pública do proxecto. 
A continuación preguntase  ós concelleiros presentes se queren facer algunha 
intervención, e manifestando que non, sométese  a proposta de acordo formulada pola 
alcaldía ó ditame da Comisión de Asuntos Xerais co seguinte resultado: 10 votos a 
favor do PP, PSOE, TEGA e ASI – MIÑO. 
Queda ditaminada favorablemente a proposta de acordo da alcaldía, relativa á 
aprobación inicial da memoria para o exercicio dunha actividade económica polo 
Concello de Miño consistente na utilización, montaxe, desmontaxe da carpa municipal, 
por unanimidade dos concelleiros presentes.” 
 
Na sesión plenaria de data 21 de xuño de 2008  os concelleiros presentes acordan por 
unanimidade: 

1º.- Aprobar inicialmente a memoria relativa ós aspectos sociais, xurídicos, e 
financeiros, preparada pola Comisión Técnica, nomeada ó efecto, para o 
exercicio por parte deste Concello de Miño, dunha actividade económica, en 
réxime de libre concorrencia, consistente no uso, montaxe e desmontaxe da 
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Carpa Municipal. A forma de xestión desta actividade económica en réxime de 
libre concorrencia será a xestión indirecta mediante concesión. 

2º.-  Aprobar inicialmente, a conveniencia e oportunidade do exercicio, por 
parte deste Concello, da actividade económica anteriormente descrita, 
declarando, dende as competencias municipais, a súa utilidade pública. 

3º .- Someter a memoria a exposición ó público polo prazo de 30 días, durante 
o cal poderán presentarse reclamacións ou alegacións.  

Queda aprobado o punto da orde do día relativo á aprobación inicial da 
memoria para o exercicio dunha actividade económica polo Concello de Miño 
consistente na utilización, montaxe, desmontaxe da carpa municipal,  por 12 
votos a favor do PP, PSOE, TEGA, ASI –MIÑO e BNG, e por conseguinte por 
unanimidade dos concelleiros presentes. 

 
7. APROBACIÓN INICIAL DA ORDENANZA REGULADORA DA 

INSTALACIÓN DE TERRAZAS NO MUNICIPIO DE MIÑO. 
 

Dáse conta do ditame  Comisión de Asuntos Xerais de data 18 de xuño de 2008 no 
que se establece: 
“Dáse conta da proposta de alcaldía na que se establece: 
Vista a proposta de Ordenanza Municipal reguladora de la instalación de terrazas  en 
el Municipios de Miño. 
Visto o disposto no artigo 49 da Lei 7/1985, de 2 de abril. 
Esta alcaldía propón ó Pleno Municipal a adopción do seguinte acordo: 
1º.- Aprobar inicialmente a Ordenanza Municipal de la instalación de terrazas  en el 
Municipios de Miño. 
2º.- Someter a mesma a información pública, durante o prazo de 30 días hábiles, 
mediante anuncio no BOP da Provincia e taboleiro municipal. 
3º.- No suposto de que non se presentasen alegacións se considerarase definitivo o 
acorda, ata entón, provisional. 
 
A continuación ábrese a primeira rolda de intervencións: 
Polo PSOE, o Sr. Beceiro expón que o seu grupo non ten ningún problema con 
respecto á aprobación inicial da ordenanza, se be si teñen algunhas discrepancias en 
relación á taxa, discrepancias que exporá cando se trate dito punto, que efectivamente 
considera necesaria que haxa unha regulación da instalación das terrazas, xa que na 
actualidade a mesmas se instalan sen seguir un criterio uniforme para todas elas. 
 
Sometida a proposta de acordo formulada pola alcaldía ó ditame da Comisión de 
Asuntos Xerais obtén o seguinte resultado: 10 votos a favor do PP, PSOE, TEGA e 
ASI – MIÑO. 
Queda ditaminada favorablemente a proposta de acordo da alcaldía, relativa á 
aprobación inicial da  ordenanza reguladora da instalación de terrazas no municipio de 
Miño, por unanimidade dos concelleiros presentes.” 
 
 
Na sesión plenaria de data 21 de xuño de 2008  ábrese a primeira rolda de 
intervencións: 
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Polo PSOE, a Sra. Emma González expón que o seu grupo se vai ratificar no 
manifestado polo Sr. Juan Manuel Beceiro na comisión informativa, no sentido de que 
a ordenanza é xenérica, non obstante lles parecen caras para os comercios e bares do 
Concello de Miño as taxas establecidas na correspondente ordenanza fiscal. 
 
Sometida a proposta de acordo formulada pola alcaldía a votación  obtense o seguinte 
resultado: 11 votos a favor do PP, PSOE, ASI –MIÑO, TEGA e BNG. 
Queda aprobada a proposta de acordo da alcaldía, relativa á aprobación inicial da  
ordenanza reguladora da instalación de terrazas no municipio de Miño, por 
unanimidade dos concelleiros presentes. 
 

8. APROBACIÓN INICIAL DA ORDENANZA DE MOBILIDADE DO CONCELLO 
DE MIÑO. 

 
Dáse conta do ditame  Comisión de Asuntos Xerais de data 18 de xuño de 2008 no 
que se establece: 
“Dáse conta da proposta de alcaldía na que se establece: 
Visto a proposta de Ordenanza Municipal de mobilidade do Concello de Miño. 
Visto o disposto no artigo 49 da Lei 7/1985, de 2 de abril. 
Esta alcaldía propón ó Pleno Municipal a adopción do seguinte acordo: 
1º.- Aprobar inicialmente a Ordenanza Municipal de mobilidade do Concello de Miño. 
2º.- Someter a mesma a información pública, durante o prazo de 30 días hábiles, 
mediante anuncio no BOP da Provincia e taboleiro municipal. 
3º.- No suposto de que non se presentasen alegacións se considerarase definitivo o 
acorda, ata entón, provisional.” 
 
Polo PSOE, o Sr. Beceiro expón que o seu grupo non ten ningún problema con 
respecto á aprobación inicial da ordenanza, se be, e tal e como manifestou no punto 
anterior  si teñen algunhas discrepancias en relación á taxa, discrepancias que exporá 
cando se trate dito punto, se van parécelle que esta ordenanza xa conten as taxas. 
A secretaria manifesta que o que conten a ordenanza non son as taxas senón as 
sancións pola comisión das infraccións tipificadas na mesma, e o réxime sancionador 
é diferente do tema das taxas. 
 
Polo equipo de goberno o Sr. Veiga expón que na actualidade existen diversos 
problemas que requiren dunha regulación como o tema dos vaos, o tema da limitación 
do estacionamento ou o tema da grúa e coa ordenanza o que se pretenden é ter unha 
base legal para solventa - los. 
 
Sometida a proposta de acordo formulada pola alcaldía ó ditame da Comisión de 
Asuntos Xerais obtén o seguinte resultado:7 votos a favor do PP e ASI – MIÑO e 3 
abstencións do PSOE e Tega. 
Queda ditaminada favorablemente a proposta de acordo da alcaldía, relativa  á 
aprobación inicial da ordenanza de mobilidade do Concello de Miño por maioría 
absoluta dos concelleiros presentes.” 
 
Na sesión plenaria de data 21 de xuño de 2008  pregúntase ós concelleiros presentes 
se queren facer algunha intervención e manifestando que non, procedese á votación 
da proposta de acordo formulada pola alcaldía obténdose o seguinte resultado:8 votos 
a favor do PP e ASI – MIÑO  e 4 abstencións do PSOE, BNG e TEGA. 
Queda aprobada a proposta de acordo da alcaldía, relativa á aprobación inicial da 
ordenanza de mobilidade do Concello de Miño, por maioría absoluta. 
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9. DACIÓN DE CONTAS DA LIQUIDACIÓN DO ORZAMENTO DO ANO 2007. 

Na sesión da Comisión informativa de Contas e facenda de data 18 de xuño de 2008 
doouse conta do expediente relativo á liquidación do orzamento do ano 2007, 
quedando os concelleiros asistentes á comisión de contas e facenda enterados. 
Na sesión plenaria de data 21 de xuño de 2008 dáse conta, novamente do conta do 
expediente relativo á liquidación do orzamento do ano 2007, quedando os concelleiros 
asistentes enterados. 
 

10. MODIFICACIÓN DO ANEXO DE INVESTIMENTOS. 
 
Dáse conta do ditame  Comisión informativa de Contas e Facenda de data 18 de xuño 
de 2008 no que se establece: 
 
“Dáse conta da proposta de alcaldía na que se establece: 
ASUNTO.- MODIFICACION DO ANEXO DE INVESTIMENTOS DO EXERICICIO 
2007. 
Con data de 12 de maio de 2008 recíbese copia da resolución da Consellería de 
Presidencia, Administracións Públicas e Xustiza de 06 de maio de 2008 pola que se 
comunica a concesión dunha subvención por importe de 92.909,85 euros para a 
urbanización, mobiliario e xogos do parque infantil de Rabazal. De acordo co proxecto, 
o financiamento que tería que ser asumida polo concello é de 32.970,62 euros. 
No orzamento do exercicio 2008, aprobado definitivamente, consignouse na partida 
432/601.01, 100.000,00 euros para asumir esta obra. O financiamento desta partida  
realizábase integramente con recursos procedentes de aproveitamentos urbanísticos. 
Considerando que a resolución da concesión require que antes do 15 de outubro de 
2008 se remita xustificación da subvención, data na que o proxecto deberá terse 
realizado na súa totalidade, e á vista de que os ingresos do concepto 397.00 non son 
executivos o que determinan a indispoñibilidade do crédito da partida 432/601.01, faise 
necesario proceder á realización das modificacións orzamentarias correspondentes e 
unha modificación do anexo de investimentos alterando a fonte de finanzamento deste 
proxecto de gasto co fin de habilitar o finanzamento necesario para poder iniciar o 
expediente de contratación. 
Por outra banda, a BEO 23.6ª determina que “Cando fora necesario levar a cabo 
modificacións dos anexos incorporados ó orzamento que non leven aparelladas 
alteracións no estado de ingresos e gastos do orzamento, a competencia 
corresponderá ó Alcalde-Presidente previo informe da intervención, sen que sexan de 
aplicación as normas sobre publicidade, reclamacións....etc previstas para a 
aprobación do orzamento.” 
Neste caso a modificación do anexo leva aparelladas alteracións no estado de 
ingresos e gastos do orzamento, polo que a competencia  para proceder á aprobación 
da proposta é o Pleno da Corporación, de acordo co disposto na BEO 23.6ª. 
Por todo o anterior, e previo informe da Intervención, a Alcaldía formula a seguinte 
proposta: 
1º Modifica-lo anexo de investimentos do exercicio 2008 alterando as fontes de 
finanzamento do proxecto 8c cuxos axentes financiadores inicialmente son: 
 
Partida Importe (euros) Axente Importe ( euros) 
432/601.01 100.000,00 397.00 100.000,00 
 
E quedando como segue o financiamento do proxecto trala modificación:  
 
Partida Importe (euros) Axente Importe ( euros) 
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432/601.01 125.880,47 755.01 
recursos xerais 

92.909,85 
32.970,62 

 
Achegase como segue o  Anexo de Investimentos modificado.” 
 
Polo interventor municipal procedese a explicar o contido o expediente. 
 
A continuación preguntase  ós concelleiros presentes se queren facer algunha 
intervención, e manifestando que non, sométese  a proposta de acordo formulada pola 
alcaldía ó ditame da Comisión de Contas e Facenda co seguinte resultado: 10 votos a 
favor do PP, PSOE, TEGA e ASI – MIÑO. 
Queda ditaminada favorablemente a proposta de acordo da alcaldía, relativa á 
modificación do anexo de investimento, por unanimidade dos concelleiros presentes.” 
 
Na sesión plenaria de data 21 de xuño de 2008  pregúntase ós concelleiros presentes 
se queren facer algunha intervención e manifestando que non, procedese á votación 
da proposta de acordo formulada pola alcaldía obténdose o seguinte resultado:12 
votos a favor do PP, PSOE, ASI – MIÑO, BNG e TEGA. 
Queda aprobada a proposta de acordo da alcaldía, relativa á aprobación da 
modificación do Anexo de Investimento, por unanimidade dos concelleiros presentes. 
 

11. MODIFICACIÓN DO ANEXO DE PERSOAL E CADRO DE PERSOAL. 
 
Dáse conta do ditame  Comisión informativa de Contas e Facenda de data 18 de xuño 
de 2008 no que se establece: 

 
“Dáse conta da proposta de alcaldía na que se establece: 
ASUNTO.- MODIFICACION DA PLANTILLA E DO ANEXO DE PERSONAL DO 
EXERCICIO 2008. 
Aprobado definitivamente o orzamento do exercicio 2008 en sesión celebrada o día 
11/02/2008 por esta Alcaldía advírtese da conveniencia de proceder á modificación da 
plantilla de  persoal do exercicio así como do anexo de persoal unido ó orzamento. 
As  razóns que motivan a presente proposta son as seguintes: 

- Segundo o disposto na Lei 4/2007, de 20 de abril, de coordinación de policías 
locais, proceder a reclasificación do grupo C2 o C1 dos funcionarios da policía 
local e a modificación das retribucións básicas correspondentes, mediante a 
dedución que corresponda do complemento de produtividade, de forma que se 
perciban idénticas remuneracións globais respecto da situación anterior. 

- Creación dunha praza de administrativo, persoal funcionario, responsable do 
catastro. 

Exposto o anterior, e tendo en conta o artigo 126.3 do TR781/1986, de 18 de abril, das 
disposicións vixentes en  materia de réxime local, e o artigo 169 do RDL2/2004, de 5 
de marzo, polo que se aproba o Texto Refundido da Lei Reguladora das Facendas 
Locais,  proponse que o Concello Pleno, previo o informe da Intervención municipal e 
o ditame da Comisión Informativa de Contas e Facenda,  adopte o seguinte acordo: 
1º Aprobar inicialmente as modificacións puntuais da plantilla de persoal e do anexo 
de persoal  nos termos definidos. 
Achegase á presente proposta a nova plantilla así como o cadro resumo do anexo de 
persoal ós efectos de reflexa-lo custe económico. 
2º Publicar este anuncio no BOP da Coruña por un período de quince días hábiles a 
fin de que os interesados poidan presentar as reclamacións que estimen oportunas. 
En todo caso, a modificación entenderase definitivamente aprobada se durante ese 
período non se presentaran reclamacións. 
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3º Unha vez aprobado definitivamente a modificación puntual da plantilla e cadro de 
persoal, e de conformidade co disposto no artigo 127 do RDL781/1986 e art.169.4 do 
RDL 2/2007, remitir copia á Administración Xeral do Estado e da comunidade 
autónoma.” 
A continuación preguntase  ós concelleiros presentes se queren facer algunha 
intervención, e manifestando que non, sométese  a proposta de acordo formulada pola 
alcaldía ó ditame da Comisión de Informativa de Contas e Facenda co seguinte 
resultado: 10 votos a favor do PP, PSOE, TEGA e ASI – MIÑO. 
Queda ditaminada favorablemente a proposta de acordo da alcaldía, relativa á 
aprobación inicial da modificación do anexo de persoal e cadro de persoal, por 
unanimidade dos concelleiros presentes.” 
 
Na sesión plenaria de data 21 de xuño de 2008  pregúntase ós concelleiros presentes 
se queren facer algunha intervención e manifestando que non, procedese á votación 
da proposta de acordo formulada pola alcaldía obténdose o seguinte resultado:12 
votos a favor do PP, PSOE, ASI – MIÑO, BNG e TEGA. 
Queda aprobada a proposta de acordo da alcaldía, relativa á aprobación inicial da 
modificación do Anexo de Persoal e Cadro de Persoal, por unanimidade dos 
concelleiros presentes. 
 

12. APROBACIÓN INICIAL DA ORDENANZA FISCAL REGULADORA DA TAXA 
POR EXPEDICIÓN E RENOVACIÓN DA LICENZA POLA TENENCIA DE 
ANIMAIS POTENCIALMENTE PERIGOSOS, INSCRICIÓNS REXISTRAIS, 
MODIFICACIÓNS E CANCELACIÓNS. 

 
Dáse conta do ditame  Comisión informativa de Contas e Facenda de data 18 de xuño 
de 2008 no que se establece: 
 
“Dáse conta da proposta de alcaldía na que se establece: 
Vista a necesidade de proceder a regulación de determinadas taxas municipais, 
segundo o RDLeg 2/2004, de 5 de marzo, polo que se aproba o Texto Refundido da 
Lei Reguladora das Facendas Locais, en adiante TRLRFL, en relación co artigo 20 do 
mesmo texto, que dispón que as entidades locais poderán establecer taxas pola 
prestación de servizos públicos de competencia local que se refiran, afecten ou 
beneficien de modo particular ós suxeitos pasivos,  así como a adecuación a  
realidade socioeconómica do noso municipio. 
Esta alcaldía propón ó Pleno a adopción do seguinte acordo: 
1.- Proceder a aprobación inicial da ordenanza fiscal nº 27, reguladora da taxa por 
expedición e renovación da licenza pola tenencia de animais potencialmente 
perigosos, inscricións rexistrais, modificacións e cancelacións. 
2.- Someter dito acordo a exposición pública polo prazo de trinta días, mediante 
anuncio no BOP e no Taboleiro Municipal,  ó obxecto da presentación de reclamacións 
e suxestións. 
3.- As reclamacións e suxestións presentadas serán resoltas polo pleno, incorporando 
no seu caso as modificacións que procedan. No suposto de que non se presenten 
alegacións o acordo elevarase a definitivo. 
4.- Proceder á publicación integra do Texto definitivamente aprobado no BOP, para a 
súa entrada en vigor. 
 
A continuación preguntase  ós concelleiros presentes se queren facer algunha 
intervención, e manifestando que non, sométese  a proposta de acordo formulada pola 
alcaldía ó ditame da Comisión de Contas e Facenda co seguinte resultado: 10 votos a 
favor do PP, PSOE, TEGA e ASI – MIÑO. 
Queda ditaminada favorablemente a proposta de acordo da alcaldía, relativa á 
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aprobación inicial da ordenanza fiscal reguladora da taxa por expedición e renovación 
da licenza pola tenencia de animais potencialmente perigosos, inscricións rexistrais, 
modificacións e cancelacións, por unanimidade dos concelleiros presentes. 
 
Na sesión plenaria de data 21 de xuño de 2008  pregúntase ós concelleiros presentes 
se queren facer algunha intervención e manifestando que non, procedese á votación 
da proposta de acordo formulada pola alcaldía obténdose o seguinte resultado:12 
votos a favor do PP, PSOE, ASI – MIÑO, BNG e TEGA. 
Queda aprobada a proposta de acordo da alcaldía, relativa á aprobación inicial da 
ordenanza fiscal reguladora da taxa por expedición e renovación da licenza pola 
tenencia de animais potencialmente perigosos, inscricións rexistrais, modificacións e 
cancelacións, por unanimidade dos concelleiros presentes. 
 

13. APROBACIÓN INICIAL DA ORDENANZA FISCAL NÚMERO 23 
REGULADORA DA TAXA POR ENTRADA DE VEHÍCULOS A TRAVÉS DAS 
BEIRARRÚAS E A PARA RESERVA PÚBLICA PARA APARCAMENTO 
EXCLUSIVO. 

 
Dáse conta do ditame  Comisión informativa de Contas e Facenda de data 18 de xuño 
de 2008 no que se establece: 
 
“Dáse conta da proposta de alcaldía na que se establece: 
PROPOSTA DE ALCALDIA.- 
Vista a necesidade da proceder a regulación de determinadas taxas municipais, 
segundo o RDLeg 2/2004, de 5 de marzo, polo que se aproba o Texto Refundido da 
Lei Reguladora das Facendas Locais, en adiante TRLRFL, en relación co artigo 20 do 
mesmo texto, que dispón que as entidades locais poderán establecer taxas pola 
prestación de servizos públicos de competencia local que se refiran, afecten ou 
beneficien de modo particular ós suxeitos pasivos,  así como a adecuación a  
realidade socioeconómica do noso municipio. 
Esta alcaldía propón ó Pleno a adopción do seguinte acordo: 
1.- Proceder a aprobación inicial das seguintes ordenanzas: 
-  Ordenanza fiscal nº 23: taxa por entrada de vehículos a través das beirarrúas e para 
a reserva da vía pública para aparcamento exclusivo. 
- Ordenanza fiscal nº 24: Taxa por retirada de vehículos. 
- Ordenanza fiscal nº 25: Taxa por estacionamento de vehículos en zona de 
aparcamento limitado (zona hora) no Concello de Miño. 
- Ordenanza fiscal nº 26: Taxa pola ocupación do solo público con mesas, cadeiras, 
tribunas, taboados e outros elementos análogos con finalidades lucrativas no Concello 
de Miño. 
2.- Someter dito acordo a exposición pública polo prazo de trinta días, mediante 
anuncio no BOP e no Taboleiro Municipal, durante 30 días, ó obxecto da presentación 
de reclamacións e suxestións. 
3.- As reclamacións e suxestións presentadas serán resoltas polo pleno, incorporando 
no seu caso as modificacións que procedan. No suposto de que non se presenten 
alegacións o acordo elevarase a definitivo. 
4.- Proceder á publicación integra do Texto definitivamente aprobado no BOP, para a 
súa entrada en vigor.” 
Polo interventor municipal procedese a explicar os criterios que se tiveron en conta 
para elaborar o estudo de custes no que se apoian as taxas recollidas na ordenanza 
fiscal, sinalando que os estudos económicos se fan en abstracto tendo en conta todos 
os custes necesarios para levar a cabo o servizo, que obviamente ditos custes se 
poden optimizar polas empresas, ben compartindo a grúa con mais concellos ou a 
través doutras técnicas, e despois de obtidos os custes máximos se fan correccións xa 
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que repercutir a totalidade dos mesmos ós cidadáns sería un abuso fiscal, é dicir, ditas 
correccións se fan para que os cidadáns paguen o xusto, nin máis nin menos. 
 
A continuación ábrese a primeira rolda de intervencións: 
 
Polo PSOE, o Sr. Beceiro expón que considera un pouco precipitada a elaboración da 
ordenanza fiscal, que detectan demasiado afán recadatorio, que é certo que se fixeron 
fai pouco obras moi importantes  e edificios pero que preferirían que se tratará o tema 
con máis tranquilidade e esperar a ver o que acontece no pobo nuns meses, quizais 
un ano, e ver como funciona, considera que se van aplicar unas tarifas, a un pobo 
pequeno como é Miño, que van a supoñer un custe moi importante para os veciños. 
Con respecto á grúa e avanzando ó punto seguinte, considera que o custe económico 
que vai supoñer a grúa, xa que non só hai que ter en conta o custe da mesma senón 
que para retirar os vehículos é preciso que haxa un garda, é excesivo e que non se vai 
a recadar nin a decima parte de dito custe, de feito son moi poucos os concellos que 
dispoñen de grúa. 
 
Polo equipo de goberno o Sr. Veiga responde que entón e segundo as súas palabras 
non hai afán recadatorio, posto que o custe do servizo vai ser moi superior ó que se 
recade. 
 
O Sr. Beceiro responde que neste suposto desde logo que non. 
 
O Sr. Veiga manifesta que o establecemento do servizo responde a unha demanda 
dos veciños, e que se adoptaran todas a medidas que se poidan para reducir o seu 
custe como poda ser mancomunar o servizo con algún concello limítrofe, que existe 
unha demanda tremenda do servizo xa que hai moita xente que non pode sacar o 
coche do garaxe porque lle aparcan diante do mesmo, como por exemplo na praia de 
Miño, e a xente non lle importa que se poñan multas de 90 euros o que quere é que 
quiten o coche e para iso é necesario establecer unha regulación legal e dispoñer 
dunha grúa. 
 
O Sr. Beceiro responde que aínda que haxa un vao, iso non supón a necesidade de 
contratar un servizo de grúa. 
 
A continuación o Sr. Veiga pregunta que como solucionaría el problema de retirar un 
coche que impide saír dun garaxe sen grúa. 
O Sr. Beceiro responde que a xente normalmente respecta os vaos. 
 
Sometida a proposta de acordo formulada pola alcaldía ó ditame da Comisión de 
Contas e Facenda obtén o seguinte resultado: 7 votos a favor do PP e ASI – MIÑO e 3 
votos en contra do PSOE e TEGA. 
Queda ditaminada favorablemente a proposta de acordo da alcaldía, relativa á 
aprobación inicial da ordenanza fiscal nº 23 reguladora da taxa por entrada de 
vehículos a través das beirarrúas e para reserva pública para aparcamento exclusivo 
por maioría absoluta.” 
 
Na sesión plenaria de data 21 de xuño de 2008 ábrese a primeira rolda de 
intervencións: 
 
Polo PSOE, a Sra. Emma González manifesta que o seu grupo vai ratificarse no 
exposto na comisión informativa de Contas e Facenda, e que lles parecen  moi caras 
as taxas establecidas na ordenanza fiscal. 
 



 

  12 

Polo BNG, a Sra. Rosa María Maseda expón que vai votar en contra. 
 
Polo TEGA, a Sr. José María Laya expón que vai votar en contra. 
 
Polo ASI – MIÑO, o Sr. Antonio Cortizas expón que está de acordo co ordenanza 
fiscal, que en moitos concellos, como por exemplo Betanzos,  cobran taxas polo 
aparcamento, que el non aprecia afán recadatorio na ordenanza senón a intención de 
regular a organización do pobo, e que dita organización é algo necesario. 
 
Polo equipo de goberno o Sr. Alcalde responde que unha cousa é recadar e outra é 
establecer taxas para regular unha serie de servizos que son imprescindibles, eu 
respecto moito a criterio de Juan Beceiro en canto que a xente tende a ser 
respectuosa en relación ós vaos, pero teño que dicir que iso non é o que estamos 
observando precisamente neste pobo, sobre todo en período estival onde temos 
problemas moi serios co moita xente que non pode saír da súa casa porque se atopa 
cun coche estaciona ni máis nin menos diante do seu garaxe, a nos parécenos que 
non hai afán recadatorio pola nosa parte, e cremos que é un servizo absolutamente 
necesario para a cidadanía. 
 
Sometida a proposta de acordo formulada pola alcaldía a votación  obtense o seguinte 
resultado: 8 votos a favor do PP e ASI –MIÑO, e catro votos en contra do PSOE,  
TEGA e BNG. 
Queda aprobada a proposta de acordo da alcaldía, relativa á aprobación inicial da  
ordenanza fiscal nº 23 reguladora da taxa por entrada de vehículos a través das 
beirarrúas e para reserva pública para aparcamento exclusivo,por maioría absoluta. 
 

14. APROBACIÓN INICIAL DA ORDENANZA FISCAL NÚMERO 24 
REGULADORA DA TAXA POLA RETIRADA DE VEHÍCULOS. 

 
Dáse conta do ditame  Comisión informativa de Contas e Facenda de data 18 de xuño 
de 2008 no que se establece: 
 
“Dáse conta da proposta de alcaldía na que se establece: 
PROPOSTA DE ALCALDIA.- 
Vista a necesidade da proceder a regulación de determinadas taxas municipais, 
segundo RDLeg 2/2004, de 5 de marzo, polo que se aproba o Texto Refundido da Lei 
Reguladora das Facendas Locais, en adiante TRLRFL, en relación co artigo 20 do 
mesmo texto, que dispón que as entidades locais poderán establecer taxas pola 
prestación de servizos públicos de competencia local que se refiran, afecten ou 
beneficien de modo particular ós suxeitos pasivos,  así como a adecuación a  
realidade socioeconómica do noso municipio. 
Esta alcaldía propón ó Pleno a adopción do seguinte acordo: 
1.- Proceder a aprobación inicial das seguintes ordenanzas: 
-  Ordenanza fiscal nº 23: taxa por entrada de vehículos a través das beirarrúas e para 
a reserva da vía pública para aparcamento exclusivo. 
- Ordenanza fiscal nº 24: Taxa por retirada de vehículos. 
- Ordenanza fiscal nº 25: Taxa por estacionamento de vehículos en zona de 
aparcamento limitado (zona hora) no Concello de Miño. 

- Ordenanza fiscal nº 26: Taxa pola ocupación do solo público con mesas, 
cadeiras, tribunas, taboados e outros elementos análogos con finalidades 
lucrativas no Concello de Miño. 

2.- Someter dito acordo a exposición pública polo prazo de trinta días, mediante 
anuncio no BOP e no Taboleiro Municipal, ó obxecto da presentación de reclamacións 
e suxestións. 
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3.- As reclamacións e suxestións presentadas serán resoltas polo pleno, incorporando 
no seu caso as modificacións que procedan. No suposto de que non se presenten 
alegacións o acordo elevarase a definitivo. 
4.- Proceder á publicación integra do Texto definitivamente aprobado no BOP, para a 
súa entrada en vigor. 
 
A continuación preguntase  ós concelleiros presentes se queren facer algunha 
intervención, e manifestando que non, sométese  a proposta de acordo formulada pola 
alcaldía ó ditame da Comisión de Contas e Facenda co seguinte resultado: 7 votos a 
favor do PP e ASI – MIÑO e 3 votos en contra do PSOE e TEGA. 
Queda ditaminada favorablemente a proposta de acordo da alcaldía, relativa á 
aprobación inicial da ordenanza fiscal nº 24 reguladora da taxa pola retirada de 
vehículos por maioría absoluta.” 
 
Na sesión plenaria de data 21 de xuño de 2008 ábrese a primeira rolda de 
intervencións: 
 
Polo PSOE, a Sra. Emma González manifesta que  lle gustaría que se quitase as 
palabras Concello de Betanzos da ordenanza fiscal de Miño, que é claro que a 
ordenanza se copia da de Betanzos facendo un corta e pega. 
 
Polo equipo de goberno o Alcalde responde que as ordenanzas dos concellos son 
unha copia unhas de outras, que iso é algo que fan todos os concellos. 
 
Polo TEGA, o Sr. Laya pregunta onde se depositarán os coches. 
 
O alcalde responde que en Betanzos, que así a xente o pensará máis á hora de 
cometer unha infracción. 
 
Polo TEGA, o Sr Laya contesta que entón mellor levar os coches a Coruña ou 
Santiago. 
 
O Alcalde responde que a Madrid si se puidese. 
 
Sometida a proposta de acordo formulada pola alcaldía a votación  obtense o seguinte 
resultado: 8 votos a favor do PP e ASI –MIÑO, e catro votos en contra do PSOE,  
TEGA e BNG. 
Queda aprobada a proposta de acordo da alcaldía, relativa á aprobación inicial da  
ordenanza fiscal nº 24 reguladora da taxa pola retirada de vehículos por maioría 
absoluta. 
 
 

15. APROBACIÓN INICIAL DA ORDENANZA FISCAL NÚMERO 25 
REGULADORA DO ESTACIONAMENTO DE VEHÍCULOS EN ZONAS DE 
APARCAMENTO LIMITADO. 

 
Dáse conta do ditame  Comisión informativa de Contas e Facenda de data 18 de xuño 
de 2008 no que se establece: 
 
“Dáse conta da proposta de alcaldía na que se establece: 
PROPOSTA DE ALCALDIA.- 
Vista a necesidade da proceder a regulación de determinadas taxas municipais, 
segundo RDLeg 2/2004, de 5 de marzo, polo que se aproba o Texto Refundido da Lei 
Reguladora das Facendas Locais, en adiante TRLRFL, en relación co artigo 20 do 
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mesmo texto, que dispón que as entidades locais poderán establecer taxas pola 
prestación de servizos públicos de competencia local que se refiran, afecten ou 
beneficien de modo particular ós suxeitos pasivos,  así como a adecuación a  
realidade socioeconómica do noso municipio. 
Esta alcaldía propón ó Pleno a adopción do seguinte acordo: 
1.- Proceder a aprobación inicial das seguintes ordenanzas: 
-  Ordenanza fiscal nº 23: taxa por entrada de vehículos a través das beirarrúas e para 
a reserva da vía pública para aparcamento exclusivo. 
- Ordenanza fiscal nº 24: Taxa por retirada de vehículos. 
- Ordenanza fiscal nº 25: Taxa por estacionamento de vehículos en zona de 
aparcamento limitado (zona hora) no Concello de Miño. 
- Ordenanza fiscal nº 26: Taxa pola ocupación do solo público con mesas, cadeiras, 
tribunas, taboados e outros elementos análogos con finalidades lucrativas no Concello 
de Miño. 
2.- Someter dito acordo a exposición pública polo prazo de trinta días, mediante 
anuncio no BOP e no Taboleiro Municipal, durante 30 días, ó obxecto da presentación 
de reclamacións e suxestións. 
3.- As reclamacións e suxestións presentadas serán resoltas polo pleno, incorporando 
no seu caso as modificacións que procedan. No suposto de que non se presenten 
alegacións o acordo elevarase a definitivo. 
4.- Proceder á publicación integra do Texto definitivamente aprobado no BOP, para a 
súa entrada en vigor. 
 
A continuación ábrese a primeira rolda de intervencións: 
 
O Sr. Laya comente que existe un erro na ordenanza fiscal xa que a el non lle saen as 
contas. 
 
O interventor municipal, previa comprobación do manifestado, responde que 
efectivamente hai un erro que onde pon 1020 euros, non debe poñer euros, polo que 
dita palabra debe omitirse, xa que a cifra de 1020 responde o rendemento. 
 
Polo PSOE o Sr. Beceiro manifesta que non é necesario o establecemento dunha 
ordenanza fiscal, que noutro Concello como por exemplo en Ferrol se establecen 
límites horario ó estacionamento sen necesidade de cobra taxa por elo. 
Sometida a proposta de acordo formulada pola alcaldía ó ditame da Comisión de 
Contas e Facenda obtén o seguinte resultado: 7 votos a favor do PP e ASI – MIÑO e 3 
votos do PSOE e TEGA. 
Queda ditaminada favorablemente a proposta de acordo da alcaldía, relativa á 
aprobación inicial da ordenanza fiscal nº 25 reguladora do estacionamento de 
vehículos en zonas de aparcamento limitado por maioría absoluta.” 
 
 
Na sesión plenaria de data 21 de xuño de 2008 ábrese a primeira rolda de 
intervencións: 
 
Polo PSOE, a Sra. Emma González manifesta que no casco urbano na zona centro de 
Santiago hai zonas de estacionamento limitado pero que non se cobra, e quere saber 
si os residentes van ter zonas de aparcamento reservadas como en Betanzos ou 
Ferrol. 
Polo equipo de goberno o Alcalde contesta que non, que considera que as persoas 
que teñen que ter o dereito ou capacidade de aparcamento son os clientes das tendas, 
que non se pretende garantir o dereito de aparcamento ós propietarios dos 
establecementos, os cales xa dispoñen de zonas de aparcamento gratuíto como pode 
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ser o aparcamento subterráneo, e consideran que a formula reflectida na ordenanza é 
correcta. 
 
Sometida a proposta de acordo formulada pola alcaldía a votación  obtense o seguinte 
resultado: 9 votos a favor do PP, BNG  e ASI –MIÑO, e tres votos en contra do PSOE,  
TEGA . 
Queda aprobada a proposta de acordo da alcaldía, relativa á aprobación inicial da  
ordenanza fiscal nº 25 reguladora do estacionamento de vehículos en zonas de 
aparcamento limitado por maioría absoluta. 
 

16. APROBACIÓN INICIAL DA ORDENANZA FISCAL NÚMERO 26 
REGULADORA DA TAXA POR OCUPACIÓN DE TERREOS DE USO 
PÚBLICO LOCAL CON MESAS, CADEIRAS, HAMACAS E TABOADOS 
CON FINALIDADE LUCRATIVA. 

 
Dáse conta do ditame  Comisión informativa de Contas e Facenda de data 18 de xuño 
de 2008 no que se establece: 
 
“Dáse conta da proposta de alcaldía na que se establece: 
PROPOSTA DE ALCALDIA.- 
Vista a necesidade da proceder a regulación de determinadas taxas municipais, 
segundo o RDLeg 2/2004, de 5 de marzo, polo que se aproba o Texto Refundido da 
Lei Reguladora das Facendas Locais, en adiante TRLRFL, en relación co artigo 20 do 
mesmo texto, que dispón que as entidades locais poderán establecer taxas pola 
prestación de servizos públicos de competencia local que se refiran, afecten ou 
beneficien de modo particular ós suxeitos pasivos,  así como a adecuación a  
realidade socioeconómica do noso municipio. 
Esta alcaldía propón ó Pleno a adopción do seguinte acordo: 
1.- Proceder a aprobación inicial das seguintes ordenanzas: 
-  Ordenanza fiscal nº 23: taxa por entrada de vehículos a través das beirarrúas e para 
a reserva da vía pública para aparcamento exclusivo. 
- Ordenanza fiscal nº 24: Taxa por retirada de vehículos. 
- Ordenanza fiscal nº 25: Taxa por estacionamento de vehículos en zona de 
aparcamento limitado (zona hora) no Concello de Miño. 
- Ordenanza fiscal nº 26: Taxa pola ocupación do solo público con mesas, cadeiras, 
tribunas, taboados e outros elementos análogos con finalidades lucrativas no Concello 
de Miño. 
2.- Someter dito acordo a exposición pública polo prazo de trinta días, mediante 
anuncio no BOP E NO Taboleiro Municipal, ó obxecto da presentación de 
reclamacións e suxestións. 
3.- As reclamacións e suxestións presentadas serán resoltas polo pleno, incorporando 
no seu caso as modificacións que procedan. No suposto de que non se presenten 
alegacións o acordo elevarase a definitivo. 
4.- Proceder á publicación integra do Texto definitivamente aprobado no BOP, para a 
súa entrada en vigor.” 
 
A continuación preguntase  ós concelleiros presentes se queren facer algunha 
intervención, e manifestando que non, sométese  a proposta de acordo formulada pola 
alcaldía ó ditame da Comisión de Contas e Facenda co seguinte resultado: 7 votos a 
favor do PP e ASI – MIÑO e 3 votos en contra do PSOE e TEGA. 
Queda ditaminada favorablemente a proposta de acordo da alcaldía, relativa á 
aprobación inicial da ordenanza fiscal nº 26 reguladora da taxa por ocupación de 
terreos de uso público local con mesas, cadeiras, hamacas e taboados con finalidade 
lucrativa por maioría absoluta. 
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Na sesión plenaria de data 21 de xuño de 2008 ábrese a primeira rolda de 
intervencións: 
 
Polo PSOE, a Sra. Emma expón que o seu grupo a taxa lle parece excesiva, e que se 
se pretenda que veñan xente a Miño a disfrutar das terrazas haberá que dar 
facilidades para que as haxa e cobrando taxas tan elevadas non se facilita. 
 
Polo equipo de goberno o Sr. Alcalde responde que aínda que a taxa poda parecer 
excesiva está dentro de certos limites, así por poñer un simple exemplo en Sada con 
goberno de PSOE – BNG por metro cadrado de superficie ocupada se cobran 6,5 
euros, nos cobramos o 30% menos, 4,5 euros. 
  
Polo PSOE, a Sra. Emma González manifesta que Miño non se pode comparar con 
Sada. 
 
O alcalde responde que nos entendemos neste puntos a postura persoal pero non 
tanto a política xa que as taxas o que regulan é a prestación dun determinado servizo 
público e non teñen como finalidade un afán recadatorio. 
 
Sometida a proposta de acordo formulada pola alcaldía a votación  obtense o seguinte 
resultado: 8 votos a favor do PP e ASI –MIÑO, e catro votos en contra do PSOE,  
TEGA e BNG. 
Queda aprobada a proposta de acordo da alcaldía, relativa á aprobación inicial da  
ordenanza fiscal nº 26 reguladora por da taxa por ocupación de terreos de uso público 
local con mesas, cadeiras, hamacas e taboados con finalidade lucrativa maioría 
absoluta. 
 
 

17. CONTROL Ó EQUIPO DE GOBERNO. 
 
A continuación e antes de proceder ó debate das mocións presentadas, de acordo co 
preceptuado no art. 91.4 do ROF en relación co art. 97.3 do mesmo texto legal, 
procedese a votación da procedencia do seu debate, co seguinte resultado: 12 votos a 
favor do PP, PSOE, BNG, TEGA e ASI – MIÑO.  
 
 
MOCIÓNS DO PSOE. 
 

MOCIÓN Nº 1 
 

 Con data 16 de xuño de 2008, Rexistro de entrada de 20 de xuño de 2008, 
dona Emma González Álvarez, portavoz do grupo do Psdeg-Psoe no Concello de 
Miño, ao amparo do disposto no artigo 97.7 do Regulamento de Organización, 
Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais, aprobado por Real Decreto 
2568/1986, de 28 de novembro, formulou ante o Pleno para o seu debate a seguinte 
MOCIÓN: 

 
“A Consellería de Educación acaba de convocar pola orde do 26 de maio un 

programa de apertura de centros educativos públicos, fóra do horario lectivo para a 
realización de actividades educativas, culturais, deportivas ou sociais para axudar a 
proporcionar unha formación integral ao alumnado. 

Dende o grupo do Psdeg-Psoe propoñemos presentar un plan ambicioso, sobre 
todo para o alumnado que está en risco de fracaso escolar, coa intención de plantexar 
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actuacións dirixidas ao fomento do éxito escolar en alumnos con pouco aprecio polo 
aprendizaxe. 

Polo que formulamos a Moción a este Pleno para que a someta a consideración e 
sexa aprobada.” 

 
Na sesión plenaria celebrada o día 21 de xuño de 2008, debateuse esta 

moción nos seguintes termos: 
 

⇒ Inicia as intervencións Emma González Alvárez, que expón o contido da 
devandita moción e sinala o seguinte: “Isto, como se pode supoñer polo Pleno, é unha 
idea que parte de Juan Beceira, que comenta que  había que intentar polo Concello de 
Miño ataxar o fracaso escolar parece ser dos cativos de oito ou nove anos, como 
forma de recuperar os alumnos. A nós, máis que nada, a nivel particular, parécenos 
interesante, non sei qué opinará o Pleno, para os alumnos que se quedan atrás e que, 
en principio, xa parece que están marcados e discriminados, e hai que intentar 
rescatalos. Por iso queremos sometelo á consideración do Pleno e estudiar a maneira 
de que se poidan abrir os centros pola tarde, máis que nada para os cativos que teñan 
pouca idade, para que poidan sair adiante, e xa sabemos que agora temos un 
problema xeralizado de fracaso escolar.” 
 

⇒ Intervén o señor Alcalde, don Juan Antonio Maceiras Barros, afirmando que 
“debido ó interesante contenido da maioría das sus propostas, xa sexan rogos, 
mocións ou preguntas, dado que algunhas delas precisan dun cuantioso estudio 
técnico o jurídico, reconociendo que las respuestas estén a su altura, yo le rogaría que 
intentaran formularlas con un poco más de antelación, porque sino probablemente no 
nos dé tiempo y tendremos que votar en algunas ocasiones no a la vigencia de la 
moción. En esta ocasión, vamos a votar a favor de las mociones que podamos debatir 
y podamos reunir la suficiente documentación, tanto técnica como jurídica, para poder 
debatir. Vamos a votar, de entrada, esta moción, votando a favor de la urgencia. 
 
 

⇒ Intervén a Concelleira de Educación, Tania Mª Ruanova Suárez: “Buenos días, 
ante todo. Yo quiero decir que, efectivamente, salió la Orden. Ya nos hemos puesto a 
trabajar. Es algo muy interesante para realizar actividades tanto culturales como 
deportivas, e incluso como apoyo para los niños a nivel académico. Esto se debe de 
hacer obviamente por una programación, en colaboración el Concello con el Centro. 
¿Qué sucede? Que ahora, puesto que estamos a final de curso, sabes que el último 
mes es un mes complicado para la dirección del Centro. Entonces, nosotros nos 
pusimos en contacto con ellos y nos dijeron que sí iban a avalar nuestra propuesta, 
pero que la programación la teníamos que hacer desde el Concello. Entonces, ya 
estamos trabajando en ello. Tenemos de plazo hasta el 12 de julio, y evidentemente la 
vamos a solicitar, puesto que nos parece interesante. ¿Qué sucede? Que yo desde 
aquí, particularmente todo el Grupo de Gobierno, solicitamos también vuestra ayuda, 
si podéis hacer algo desde vuestro Grupo, para que nos concedan la subvención. 
Evidentemente, nosotros siempre tenemos problemas para ello, pero, en cualquier 
lugar, estamos totalmente de acuerdo.” 

“Es algo que yo desconozco, pero como Juan dice, es una pena que haya niños 
que se sabe que son carne de cañón, que van a fracasar y que nadie va a apostar por 
ellos, que ya están marcados y que van a llegar a los 17 años o a los 16 sin empezar 
el bachillerato. Entonces, sí, en este sentido, lo comparto. También hay que tener en 
cuenta, yo también soy docente, como sabes, que es muy difícil valorar un fracaso 
escolar; para eso, hay que hacer un estudio previo. No simplemente se va a solucionar 
este fracaso escolar desde el punto de vista de realizar unas actividades fuera del 
horario lectivo. De hecho, la mayor parte de los alumnos hoy en día van a academias 
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particulares, que vendrían siendo un poco lo mismo, ¿vale? Yo creo que el problema 
reside mucho más atrás, cosa que nosotros aquí no podemos hacer absolutamente 
nada. De hecho, Educación no es de nuestro Grupo. Evidentemente, intentaremos que 
nos den la subvención, pero… Por eso, pedimos expresamente vuestra colaboración, 
y que se intente por lo menos, porque el que va a academias o centros privados o que 
le pagan sus padres tiene un cierto nivel medio, más o menos vamos a suponer que 
es medio. 

 
Sometida a moción a votación obtén o seguinte resultado: 12 votos a favor do PP, 
PSOE, BNG, TEGA e ASI – MIÑO. 
Queda aprobada a moción do PSOE relativa á presentación dun plan para o alumnado 
en risco de fracaso escolar por unanimidade dos concelleiros presentes. 

 
 

MOCIÓN Nº 2 
 

Con data 16 de xuño de 2008, Rexistro de entrada de 20 de xuño de 2008, 
dona Emma González Álvarez, portavoz do grupo do Psdeg-Psoe no Concello de 
Miño, ao amparo do disposto no artigo 97.7 do Regulamento de Organización, 
Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais, aprobado por Real Decreto 
2568/1986, de 28 de novembro, formulou ante o Pleno para o seu debate a seguinte 
MOCIÓN: 

 
“Como vostedes saben o C.P.I. Castro Baxoi, ten debido á falta de espacio, 

unhas carencias que repercuten negativamente nun funcionamento axeitado do 
centro; por citar algunhas o centro carece de aulas de idiomas, de aulas de 
pretecnoloxía, a aula de música está compartida pro Primaria e Secundaria 
ocasionando non poucos atrancos, faltan aulas para atender aos alumnos que non van 
a Relixión, se están empregando unhas aulas en primaria pouco axeitadas, pois son 
moi pequenas, e non reunen condicións para impartir unha ensinanza de calidade. 

O grupo do PsdeG-Psoe leva moito tempo preocupado por este tema e estudando 
posibles solucións. Vimos como un posible proxecto que se presento una Primavera 
pasada non saiu adiante porque os técnicos consideraron que suprimía a maioría do 
patio. 

O pasado Novembro nunha reunión que o Alcalde, o director do Colexio e a 
Concelleira de educación mantiveron co Delegado de Educación para tratar este tema; 
a proposta que o Alcalde fixo ao Delegado foi ceder un espazo en Piñeiro para 
construir un novo centro para Secundaria. 

Ao grupo do PsdeG-Psoe parécelle unha boa proposta, polo que agrada que pase 
o tempo e desde o Concello se tomen as medidas para levar a cabo este proxecto. 
Agora despois do que está acontecendo co tema de Piñeiro, non temos claro que vaia 
a saír adiante. 

O noso grupo propón estudar dúas posibles solucións para que isto no quede 
estancado: 

o A primeira sería retomar a proposta para que a obra que se realice contemple a 
posibilidade de prácticamente independizar os espacios de Infantil e Primaria 
dos de Secundaria; par iso habería que continuar a ampliación do centro, a 
partir da ala de Secundaria e baixando a cota cero polo costado norte onde 
están as caldeiras, así teríamos a posibilidade de realizar a ampliación de 
baixo e tres alturas, o que serían aulas suficientes para que no futuro 
tivesemos bacherelato. Por outra banda, teríamos que construir un patio para 
secundaria, e así solucionaríamos as interferencias que hoxe ten o centro por 
compartir os espacios, aulas e patio. O PsdeG-Psoe propón continuar co 
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desmonte e aproveitar o desnivel para realizar unha grada, que daría moita 
funcionalidade ao centro (adjuntamos un plano da proposta). 

o A segunda posibilidade sería retomar o centro de Gallamonde e realizar as 
obras necesarias para convertelo nun centro de Secundaria e Bachelerato. 

Polo que a portavoz do PsdeG-Psoe formula a MOCIÓN para que o Pleno a 
someta a consideración e sexa aprobada, e o Concello poña a disposición da 
Consellería de Educación o terreo necesario para executar a ampliación do Colexio, 
ou a reforma de Gallamonde.” 

 
Na sesión plenaria celebrada o día 21 de xuño de 2008, debateuse esta 

moción nos seguintes termos: 
⇒ Inicia as intervencións Emma González Alvárez, que expón o contido da 

devandita moción reafirmando a necesidade de tratar do tema. 
 

⇒ Intervén o señor Alcalde: ¿Votamos urgencia? Vamos a votar a favor. Como un 
comentario previo, despois se quere Tania añadir algo, eu tiven unha reunión, en 
donde asistiu Tania, co director do colexio, e fumos á Delegación de Educación. Alí 
éramos conscientes deso, e íbamos nós ca propuesta de que decidiran eles un pouco 
a ubicación. Estaba o tema do desenrolo de Espiñeiro, que era unha opción que a eles 
inicialmente lles parecía ben, e nós xa baraxamos en aquel entonces que por moi 
rápido que fora ese tipo de desenrolos, non se podía concretar non menos antes de 
dous ou tres anos en canto á disponibilidade do espacio público. A pregunta miña ao 
Delegado e incluso a arquitecta, creo que veu unha arquitecta, ¿non?, creo que era 
arquitecta, foi se poderían amañarse esperando estos tres anos desde o punto de 
vista da disponibilidade do espacio. E outra posibilidade que tiñamos era precisamente 
Gallamonde: non lles pareceu Gallamonde o sitio máis idóneo, non, non lles pareceu, 
despois se quere Tania intervenir, e sí lles pareceu oportuno esperar cerca de tres 
anos, que se podería esperar entre dous e tres anos. A min pareceume moito naquel 
entonces, pero efectivamente o que nos dixeron é que efectivamente podían 
amañarse con algún tipo de arreglo distinto das dúas propuestas temporal, e quedou a 
arquitecta de facer un estudio. Desconocemos se ese estudio está feito, pero deben 
haber pasado nove meses tranquilamente (aclara Tania Ruanova que “fue en 
noviembre de 2007”). 
 

⇒ Intervén a Concelleira de Educación, Tania Mª Ruanova Suárez: “Yo corroboro 
lo que dijo Juan. Evidentemente, en esa reunión, pues sí, dijeron que lo iban a 
estudiar, pero, ya te digo, fue a principios de noviembre de 2007 y aún no tuvimos 
respuesta. Lo que sí nos dejó claro es que, desde el punto de vista docente, conseguir 
bachillerato es muy difícil en el centro de Miño, puesto que en los centros de 
alrededores ahora mismo sobran plazas. Sí van a estudiar la posibilidad de centro de 
Secundaria, pero acudir al bachillerato ahora mismo lo tenemos difícil. La petición está 
hecha desde el Concello, evidentemente sería beneficioso para el pueblo, pero desde 
el punto de vista de Educación tienen que hacer un estudio. Y respecto a la ubicación 
en Gallamonde, en un principio tampoco les gustó, puesto que yo creo que es un poco 
a nivel de comodidad; siempre resulta más cómodo tener los dos centros próximos, 
simplemente a nivel de los vecinos que tengan un hijo en Primaria y otro en 
Secundaria, a la hora de llevarlos, a la hora de reunirse, un poco de comodidad, e 
incluso se pueden llegar a compartir instalaciones, como más tarde hablaremos, creo, 
del comedor escolar, en el ruego. 
 

⇒ Intervén o señor Alcalde : Por tanto, a esta moción, nós vamos a votar en 
contra en canto a propuesta, entendendo que non é un voto en contra polo contenido 
da moción en sí, senón lóxicamente porque é o que debemos facer nós e hai que 
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esperar a que a Consellería de Educación propoña o que ten que propoñer. Despois 
actuaremos en consecuencia e traeremos ó Pleno dita proposta. En canto a nós, 
vamos a votar en contra.  
 
Sometida a moción a votación obtén o seguinte resultado: 4 votos a favor do PSOE, 
BNG e TEGA,  7 votos en contra do PP e 1 abstención de ASI – MIÑO. 
Queda rexeitada a moción relativa á posta a disposición da Consellería de Educación 
o terreo necesario para executa – la ampliación do Colexio ou a reforma de 
Gallamonde por maioría absoluta. 
 
 

MOCIÓN Nº 3 
 

Con data 14 de xuño de 2008, Rexistro de entrada de 20 de xuño de 2008, 
dona Emma González Álvarez, portavoz do grupo do Psdeg-Psoe no Concello de 
Miño, ao amparo do disposto no artigo 97.7 do Regulamento de Organización, 
Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais, aprobado por Real Decreto 
2568/1986, de 28 de novembro, formulou ante o Pleno para o seu debate a seguinte 
MOCIÓN: 

 
“O Concello de Miño acaba de recibir diferentes subvencións da Diputación e 

da Consellería de Presidencia para urbanizar e adecuar parques infantís por un 
importe de 180.000 euros. 

Como no orzamento deste ano consignouse unha partida de 100.000 euros para 
investimentos en parques, e xa que queda remanente nesta partida, e polo que o 
grupo do PsdeG-Psoe propón que se instale un circuito deportivo para maiores, 
semellante ao que hai por exemplo no peirao de Sada. 

E se fagan as xestións ante portos de Galicia, para a retirada definitiva do edificio 
de madeira onde se gardan as piraguas e se pase á zona da lonxa, e nese espazo se 
instale o circuito deportivo para maiores. 

Polo que formulamos a Moción a este Pleno para que a someta a consideración e 
sexa aprobada.” 

 
Na sesión plenaria celebrada o día 21 de xuño de 2008, debatiuse esta moción 

nos seguintes termos: 
⇒ Inicia as intervencións Emma González Alvárez, que expón o contido da 

devandita moción. 
 
⇒ Intervén o señor Alcalde: “Ben, vamos a votar, apróbase a favor. 

 
 
⇒ Intervén Jesús Veiga Sabín, Concelleiro de Benestar Social e Igualdade: “Bos 

días, señor Presidente. Unha pequena intervención antes de contestar: eu alégrome 
que o grupo socialista hoxe se interesase polos parques do noso Concello, e dígolle 
eso porque fai moi poucos meses, dous ou tres meses, sufrimos a cantinela de 
ustedes catastrofista de que nós acabábamos co parque do porto. Hoxe por sorte, 
como lle pasou a Chiquilicuatre, nadie fala deso, e é todo o contrario: todo son 
felicitacións. Non soamente eso, senón que sufrimos un chantaje de ustedes. Nos 
pararon o parque por un problema xurídico moi pequeno, ustedes o saben, co dano 
correspondente para os nenos, e ustedes tiñan posibilidades dende o seu grupo de 
axilizar eso. Non vin ningún Concelleiro de ustedes que viñera ver ó Alcalde e dixera 
vamos a solucionar ese problema. Non, todo o contrario. Sabe que non o fixeron, 
¿non? E dámoslle vía libre ó parque para que sigan funcionando as obras a cambio de 
que ustedes se fagan cargo da gestión do propio de Miño, cando eso é unha gestión 
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de Portos. Pero despois, xa falando un pouco da moción, decirlles que, vamos a ver, 
nós temos no noso presuposto 100.000 euros para o parque de Rabazal, ¿certo? (se 
dice “sí, sí”); nos diron unha subvención gracias a unha xestión do noso Alcalde, 
déronnos unha subvención desde a Consellería. Nós ampliamos esa partida en 
125.000 euros, e ahí seguramente, cando citemos a concurso, teremos unha baixa 
cunha cifra que vai a ser a favor do Concello. Despois teño que decir, con toda 
humildad, despois dunha gestión miña na Diputación Provincial, conseguimos outra 
partida de 90.000 euros para tres parques no Concello. ¿Qué pasa? Temos que poñer 
unha partida. Estase discutindo ca Diputación cómo se vai a gestionar eso. E despois 
decirlle tamén que esos son proxectos que se marcan as institucións e que nós non 
podemos cambiar. Teño que decirlle que nós estamos de acuerdo con esos parques 
biosaludables e quero adelantarlle que seguramente dentro duns poucos días 
cheguemos a un acordo co arzobispado polo tema da Regueira, donde hai unha gran 
finca para o centro de día e máis para un gran parque para todos os miñenses. E co 
tema do edificio de madeira, nós, como saben ustedes, xa hai uns meses que fixemos 
unhas xestións e empezamos por localizar ós arquitectos que fixeron eso, que por 
certo están en Madrid un pouco para pedirlle que íamos a cambiar eso. Estamos 
adelantando todas esas xestións, e tamén en parte cos técnicos de Portos. Ustedes 
saben moi ben que nunha visita que fixeron os seus compañeiros de partido antes das 
elecións, que nós non sabemos nada desa xestión, estamos de acordo en retirar ese 
edificio de madeira, e dígollo ó Alcalde, se nos da permiso, para que ustedes, se 
queren, fagan as xestións e nos dean vía libre para a proposta. É facilísimo. Nós 
estamos abertos.” 
 

⇒ Intervén o señor Alcalde: “Nós, efectivamente, tiñamos claro que alí, no parque 
deportivo, perdón no parque infantil, se podía ademáis facer un espacio que están en 
estos momentos para almacenamento das piraguas, e xa baraxamos no seu momento 
a posibilidade de trasladalo a instalacións do porto por detrás ou un pouco máis ó lado 
de donde está o espacio da lonxa. En prinicipio, o que realmente nos pasou co tema 
de Portos de Galicia, para concedernos a autorización para obra, o que nos pedía era 
que nos fixeramos cargo do mantenimiento de todo o porto de Miño. Nós entendemos 
que esto, ou é fruto dun error en canto á redacción do convenio, non sei, pode ser que 
interpretaran que aquel pequeno espacio que é o parque infantil era prácticamente 
todo o porto, ou ben é fruto dun error, ou ben é o fruto dunha maneira de aproveitar 
esa cesión ou ese espacio de cesión como para resolver un problema de 
mantenemento de limpeza nunha instalación que lle pertenece a Portos de Galicia. 
Bueno, nós, evidentemente, ese convenio está sen firmar e está pendiente de que 
Portos de Galicia reconozca que, en boa lóxica,  non se lle pode obrigar a un Concello, 
aproveitando que ten un espacio de xogo pequeno, a que se faga cargo da limpeza 
dunha estructura como é o porto. Non entendo que é de reclamo, e incluso vostedes 
que fagan entrar en razón. Pero evidentemente para poder conseguir esto que 
vostedes propoñen na moción, habería que volver a pedir a Portos de Galicia esa 
cesión, e me temo que probablemente Portos de Galicia volva a plantexarnos, se non 
é un error, o tema do mantenemento do resto do Porto. E a eso, claramente, desde 
unha posición responsable, nós non podemos sinceramente aceptar. Eu lle rogo que, 
de verdad, se poden facer que Portos de Galicia entre en razón, e o digo sen ningún 
tipo de comentario especial, sería oporuno, porque sería un bon espacio para facer alí 
algo. Estou totalmente de acordo. Pero reconocerá vostede conmigo que eso non nos 
debe de obrigar, en canto a esa cesión, a manter algo que non sexa o propio espacio 
cedido. 
 

⇒ Intervén Emma González: “Eu primeiro gustaríame dicir que fixemos esta 
moción simplemente para, como dice Juan Maceiras, o Alcalde, para instalar unha 
zona, en calquera parque se pode instalar, calquera que vaia a unha gran cidade vese 
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pequenas cousas para que os ancianos, a xente maior que está sentada poida facer 
algún tipo de actividade, e ademáis a médico o sabe. E cando se nos ataca, e quérolle 
contestar ó señor Tenente de Alcalde, quérolle contestar porque, vamos a ver, cando 
nós protestamos polo tema do parque infantil, nós protestamos porque se arrincaran 
os árboles, e a nós díxonos que había unha normativa respecto ós arboles que non é 
certo, non é exactamente así. Hai unha cuestión moi importante que ó mellor 
desconoces: a propiedade e a posesión, a diferencia dunha cousa ca outra. Unha 
cousa é que a propiedade sexa de Portos e outra que a posesión a teña o Concello. 
Esos son matices que son moi importantes, porque veu que realmente o Concello tiña 
a posesión porque tiña ahí o parque infantil pero a propiedade non a tiña. E iso 
obviouse a pesar da asesoría xurídica tan boa que temos aquí. Entonces nós 
opuxémonos ós árboles e opuxémonos a determinadas cousas, pero non nos 
opuxemos a que se mellore unha cousa e a que lle pida autorización. Outra cosa é 
que se fale con Portos de Galicia e que se lle diga queremos poñer esto ou queremos 
poñer o outro, porque a posesión segue sendo do Concello. Outra cousa é que a 
propiedade non, e se eu teño a propiedade desta sala, se teño a propiedade non son 
quen para conceder permiso nin para autorizar. Era tan simple como eso. Eu neste 
caso estou pedindo algo simplemente para maiores. Alégrome de que no centro de 
día, se é que algún día se chega a facer, se ponga algo para os maiores, pero que non 
se intente confundir de que somos aquí va de retro satanás, porque non é certo. A 
proba está en que nos diron a razón. 
 
 

⇒ Replica o señor Alcalde: “Mire, para resumir, vou intentar resumir, se vostedes 
se comprometen a que realmente Portos de Galicia, cando nós lles pidamos a cesión 
para ese traslado, non nos intenten impoñer de novo, deixeme falar, non nos intenten 
impoñer de novo o mantenemento do resto do porto, a limpieza e mantenemento, nós 
comprometémonos a facer eso que vostedes e nós xa propuxemos con antelación, 
que é ni máis nin menos, crear un parque para maiores contiguo ó parque infantil no 
espacio que ocupan as piraguas e me comprometo a facelo nun tempo inferior a seis 
meses, que é o momento en que Portos de Galicia nos conceda esa cesión. Rógolle, 
por favor, que use da súa influencia política, que non teño ningunha duda que a ten, 
dentro dos seus compañeiros de Portos de Galicia, e que recapaciten e que o que 
aconteceu en Miño non debe acontecer noutro lado, porque eso é someter aos 
Concellos a unha especie, a ver, non vou a decir chantaxe, pero sí de aproveitar unha 
situación como para eludir a responsabilidade do mantemento de instalacións que lles 
pertenecen a eles. Polo tanto, vamos a votar a favor sobre a moción, poñendo, rógolle 
á Secretaria, que se aproba coa condición inescusable de que o Partido Socialista 
obteña de Portos de Galicia a condición indispensable de que Portos de Galicia 
recoñeza o seu error no plantexamento do convenio do parque infantil e de que non 
nos impoña máis que o mantemento do espazo cedido. Polo tanto, vamos a votar a 
favor. 
 
Sometida a moción a votación obtén o seguinte resultado: 12 votos a favor do PP, 
PSOE, BNG ,TEGA,  e ASI – MIÑO. 
Queda aprobada a moción relativa á realización de xestións ante portos de Galicia 
para a retirada definitiva do edificio de madeira onde se gardan as piraguas e se pase 
á zona da lonxa, e nese espazo se instale o circuíto deportivo para maiores coa 
condición de que o Partido Socialista obteña de  Portos de Galicia o recoñecemento 
do erro cometido na formulación dos termos  do convenio do parque infantil e que non 
impoña ó Concello de Miño mais que o mantemento do espazo cedido,  por 
unanimidade dos concelleiros presentes. 
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MOCIÓNS DE ASI – MIÑO. 
 
 

MOCIÓN Nº 1 
 

Con data 22 de xuño de 2008, don Antonio Cortizas Rodríguez, voceiro do 
Grupo Municipal A.S.I. de Miño, e ó abeiro do disposto nos artigos 91.4 e 97 do 
Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades 
Locais, aprobado por Real Decreto 2568/1986, de 28 de novembro, presentou á 
consideración do Pleno da Corporación Municipal a seguinte MOCIÓN: 

 
“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

Tendo en conta as infraestruturas viais que se están levando a cabo neste 
Concello co fin de mellorar a comunicación e acurtar as distancias entre as distintas 
zonas do casco urbano e do rural, nesta moción hoxe presentada queremos facer 
referencia en concreto o vial que comunica a zona de Loios co Porto, o que 
antiguamente era un carreiro de terra e cuxas obras foron durante moito tempo 
solicitadas polos veciños de Miño. 

A día de hoxe ditas obras están rematadas e polo tanto o obxecto de esta moción 
e propoñer un nome para dita rúa. 

Despois de falar con algúns dos veciños da zona de Loios, sobre o posible 
nomeamento da rúa, estes ofreceron varios nomes os cales se corresponden con 
antigas fincas atravesadas polo dito camiño. Tamén fixeron referencia a nomealo co 
seu antigo nome. 

Unha vez recollidos e contrastados estes nomes este grupo político optou polo 
nome mais axeitado xa que durante moitos anos dou servizo os veciños de Miño “RÚA 
CARREIRO DO PORTO”. 

Por todo elo, sometemos á consideración do Pleno da Corporación esta moción 
para que este adopte os seguintes acordos: 

1º Que se aprobe a proposta presentada por este grupo municipal e que a rúa 
pase a denominarse “Rúa Carreiro do Porto”. 

 
Na sesión plenaria celebrada o día 21 de xuño de 2008, debatiuse esta moción 

nos seguintes termos: 
 

⇒ Inicia as intervencións Antonio Cortizas Rodríguez, que expón o contido da 
devandita moción. 

 
⇒ Expón o señor Alcalde: “Bueno, o dito para o grupo do PsdeG ten que valer 

tamén para ASIM e para o resto de grupos. Eu lle rogaría que as mocións se foran 
presentanto en tempo, máis ou menos que nos dera tempo para preparar altenativas. 
Vamos a votar a favor en este caso da moción. 
 
 

⇒ Polo PSOE, a Sra. Emma González expón que o seu grupo está a favor. 
 

⇒ Segue o Alcalde:Ben, teño que dicir que efectivamente esto agora é unha 
gestión prácticamente directa de Antonio Cortizas. De xeito así, levoulle moito tempo, 
foi unha demanda dos veciños, e teño que dicir que paréceme incluso acertado, 
porque efectivamente antes era un carreiro e agora é unha rúa e por iso paréceme 
ben. Polo tanto, nós vamos a votar a favor. 
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Sometida a moción a votación obtén o seguinte resultado: 12 votos a favor do PP, 
PSOE, BNG ,TEGA,  e ASI – MIÑO. 
Queda aprobada a moción relativa á denominación do vial que comunica a zona de 
Loios co Porto, e  que antigamente era un  carreiro de terra, como “Rúa Carreiro do 
Porto”, por unanimidade dos concelleiros presentes. 

 
Por conseguinte o pleno acorda por unanimidade na presente sesión, de data 21 de 
xuño de 2008, denominar ó vial que comunica a zona de Loios co Porto, e que 
antigamente era un  carreiro de terra,  como “Rúa Carreiro do Porto”, 
 
 

18. ROGOS E PREGUNTAS. 
 

PREGUNTAS O PSOE 
 

Con data 16 de xuño de 2008, Rexistro de entrada de 20 de xuño de 2008, 
dona Emma González Álvarez, portavoz do grupo do Psdeg-Psoe no Concello de 
Miño, ao amparo do disposto no artigo 97.7 do Regulamento de Organización, 
Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais, aprobado por Real Decreto 
2568/1986, de 28 de novembro, formulou ante o Pleno para a súa contestación as 
seguintes PREGUN TAS: 

 
Primeira: 
“Que o Sr. Alcalde dé información a este Pleno de por qué renunciou á axuda 

da Consellería de Presidencia para a contratación de auxiliares da Policía Local para 
os dous meses de verán.” 

 
Responde o señor Alcalde: “Moi ben, previsto, la ayuda era de 1.500 euros, 

este año, como siempre, nos vinieron a la baja, 1.500 euros. Entonces, al igual que en 
otras subvenciones que nos intentaron dar, concretamente alguna Consellería nos 
regaló y obsequió una subvención de 145 euros, en este caso, dado que el auxiliar de 
Policía no puede hacer un trabajo por sí mismo, que siempre tiene que ir acompañado 
de otro, pues la verdad no considerábamos oportuno completar todo el coste en algo 
que realmente no necesitábamos, porque la ayuda vino a la baja, como otras veces.” 

 
 
Segunda: 
“O Luns desta semán a Consellería de Traballo firmou cos sindicatos, 

empresarios e Concellos un pacto territorial polo emprego que vai afectar a 19 
Concellos da comarca Ferrol, Eume e Ortegal para coordinar a planificación das 
políticas laborais que os Concellos van a ter representación e moito que dicir. O noso 
grupo desexa saber, si Miño vai a participar nalgún destes pactos polo emprego e qué 
políticas de emprego pensan para o noso Concello.” 

 
Responde o señor Alcalde: “Vamos a ver, hai unha Orde de 3 de xuño do 2008 

donde fan reflexo a unhas comarcas, e as comarcas que fai reflexo esta Orde son: 
Barbanza-Noya, Ferrol-Pontedeume, Mariña de Lugo, Lemos, Ourense, Limia-Verín e 
Deza-Tabilos. Quérese dicir que ahí non fai reflexo á nosa comarca, que entendo que 
será a comarca de Eume ou da Coruña, pero nós nos estamos ahí. Mentras que non 
nos incluan, non podemos…. 

Replica Emma González que “pódese solicitar á Consellería”. 
Di o Alcalde que “normalmente quitan eles a comarcas”. 
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Responde Emma: “Sí, xa sei, fan uns croquis das zonas estructurais, pero tamén é 
certo que hai Concellos que poden solicitar ser incluidos e apoiar un proxecto deste 
tipo.” 

O Alcalde sinala que ten que ser un proxecto mancomunado. 
Emma recoñece que ten que ser un proxecto mancomunado, pero engade “sí se 

poder pedir á Consellería a inclusión do Concello”. 
Responde o Alcalde: “Señora portavoz, sabe vostede que hai un Consorcio da 

comarca das Mariñas. Eu me preguntaría por qué non estamos recollidos nesta 
Orden.” 

Emma: “Eu estou decindo que se hai algún proxecto de acordo con esto”. 
O Alcalde expón: “Eu entendo que a partir de agora, deste momento, e a partir dos 

meses seguintes, vai ser necesario que calquera declaración, ben sexa institucional, 
ben sexa dos Concellos, da Diputación ou Consellerías, e referente ó que é economía 
creada do país, creo que todos nós debemos ter un mínimo de responsabilidade, tanto 
o partido socialista como os partidos nacionalistas como o PP. Unha crise que todos 
se empeñan en chamar doutra maneira, e non bromeo nesto, y además me parece 
que un tema como la crisis económica probablemente había que plantearlo ya, la crisis 
que viene, como la posibilidad de establecer una segunda transición: la primera fue 
hecha por valores monárquicos. Los políticos en aquel entonces estuvieron a la altura. 
Probablemente si la crisis viene como viene, en donde los distintos factores de esta 
crisis casi casi vienen a ofrecer una visión de tormenta perfecta de la economía, 
entonces independientemente de los factores que la causan, independientemente de 
las responsabilidades de cada uno en dichos factores, independientemente de la 
presencia o no de factores externos o internos en la gente que dice crisis, lo que sí 
está en riesgo es el propio sistema que nosotros como ciudadanos hemos escogido 
para vivir y para desarrollarnos. No creo yo que sea el momento de jugar ni con 
populismos ni con declaraciones de ningún tipo, porque la que viene viene muy gorda. 
Probablemente sea necesario esa segunda transición en donde los políticos de estas 
tres organizaciones, bien sean nacionalistas, socialistas o del PP, tienen la 
responsabilidad de estar a la altura de aquellos otros que en su momento lograron la 
primera transición. No es una broma este tema. Y temas como el paro, donde la 
expectativa, independientemente de los factores que la causan, es que 2008 tendrá un 
millón de parados más, a finales del 2008,…. (Interrumpen) Le ruego a usted, por 
favor, que tenga la delicadeza… Mire, actitudes como ésta entiendo que deben ser las 
menos, tanto por nuestra parte cuando seamos oposición como cuando no lo seamos. 
Entiendo que los factores que causan esta crisis, independientemente de la crisis 
financiera internacional, la crisis de la construcción y de todos los sectores que viene, 
la inflación a la que estamos sometidos por causas nuestras y otras ajenas a las 
nuestras, la pérdida de confianza y la pérdida de creación de empresas, las subidas de 
los alimentos y del precio del crudo, así como los actos detonantes del crecimiento de 
la economía española, motivan que de verdad y yo le ruego a los que estamos aquí 
presentes en esta Corporación, que tengamos en el futuro la responsabilidad de no 
jugar con estas cosas. Intentemos no hacer populismo y dejemos que los que 
realmente saben un poquito más nos dirijan.” 

Emma replica que “Bueno, me gustaría intervenir y poder decir, en primer lugar, 
que me parece muy aventurado que desde el Ayuntamiento de Miño y por parte de un 
Alcalde se haga una valoración al nivel del sistema de crisis nacional o mundial, 
porque trasciende fronteras. Yo, desde luego, como portavoz, no me atrevo a tanto. 
Los cataclismos nunca son buenos. Aquí estábamos hablando de algo que se ha 
ocupado por el Pleno, se intenta desde luego hacer políticas de empleo, cada uno en 
su área, es decir, si yo estoy en un Ayuntamiento tendré que procurar que mis vecinos, 
mis conciudadanos, que la gente pueda trabajar en ese municipio. El tema de la crisis 
a nivel mundial, con la globalización, el aumento del precio del crudo,…., por lo menos 
a mí se me escapa de mis entendederas. Las políticas de crisis siempre fueron buenas 
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para renovación. Recordemos que la mayor crisis que tuvimos la tuvimos en 1982 con 
Felipe González a la cabeza y a 15 días el Papa paseando por Santiago, con una 
crisis tremenda, estaban todas las empresas en picado, había tres millones de 
parados y se salió de ella porque se cambia, y son ciclos económicos que yo entiendo 
que son buenos y son positivos, y así ahí están los chinos sacando coches eléctricos o 
sacando otro tipo de energías alternativas que siempre son buenísimas, es decir, el 
ser humano, cuanto más hundido está, es cuando más se renueva, porque en la 
plenitud y cuando estamos felices nunca nos funciona la cabeza, pero cuando 
estamos muy mal, es cuando realmente el ser humano sale adelante, porque 
precisamente en la adversidad es cuando uno se crece. Desde luego, desde este 
Concello, somos un pueblo pequeñito, políticas de empleo: eso parte del propio 
Concello, tres, cuatro, cinco puestos de trabajo, yo tengo que mirar por los míos, cada 
uno mira por su casa, un Alcalde y sus Concejales tienen que mirar por su casa, que 
en este caso es el municipio. Hacer políticas de cataclismo y de renovación yo creo 
que trasciende, yo desde luego no me atrevo.” 

Responde el Alcalde que “nosotros debemos intentar, al menos en temas de 
políticas de empleo que de alguna manera sean pertenecer a determinadas comarcas 
o establecer criterios objetivos comarcales o por lo menos supramunicipales, que en 
realidad si quiere intervenir, intervenga… Lo que intento decir es que las políticas de 
empleo supramunicipales en un escenario como el nuestro deberían ser contempladas 
al menos teniendo en cuenta la contención del gasto público que probablemente haya 
en algún momento que hacer. Nosotros, al menos en esta tema comarcal o 
supramunicipal, entendemos que la Xunta de Galicia tendrá que establecer para la 
comarca de Betanzos una política de empleo similar a la establecida para Ferrol. 
Esperemos a eso y vamos a trabajar en ese sentido. 

Contesta Emma: “Eso es lo que interesa”. 
 
 

Terceira: 
“O grupo do PsdeG-Psoe solicita que nos informe da situación en que se 

atopan os locais comercias do mercado de Rabazal.” Engádese outra pregunta: 
“díxome a xente que por qué non se limpa ata o luns, despois do mercado, que queda 
esa zona moi sucia”. 

 
Responde o señor Alcalde: “De momento nós non temos solicitudes para abrir. 

Houbo algúns intentos de facer uns comercios e realmente non fructificaron. Temos un 
proxecto ahí que posiblemente consista na remodelación de toda a plaza, e cando o 
teñamos ultimado traerei a debatir en Pleno e Comisión Informativa para que podamos 
discutir un pouco máis o tema.” Sobre a cuestión da limpeza, o Alcalde di que preferi 
non debatila nesta sesión. 

 
Cuarta: 
“O grupo do PsdeG-Psoe solicita que vostede informe a este Pleno dos 

proxectos que visou, informou favorablemente ou apoiou o Concello, e incluso dos que 
ten constancia o Concello, aínda que sexan iniciativas de particulares para a creación 
de emprego, e de qué forma participou a área de fomento de emprego do Concello. 
Recordamoslle que quedou no Pleno de abril en pasarnos a información por escrito.” 

 
Responde o señor Alcalde: “Xa se falou bastante do tema, pero voulle 

contestar. Sabe vostede que nós, desde a Concejalía, enviamoslle ós comerciantes e 
demáis toda a información posible, as órdenes, que temos desde a unidad, e por 
suposto sobre as axudas. Houbo algunhas proposicións, que eu podo darlle, como é 
de Aldea Pousadoira do ano 2005, Galisport no 2003,… Estamos esperando tamén a 
que salga a Orden da Consellería. De todas formas, eu creo que debíamos ir un pouco 
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máis alá, (escuelas taller,…) e nós desde aquí estamos facendo o esforzo para eso, 
estamos modernizando o pobo, estamos dando servizos. Fai poucos días falouse 
cunha empresa para instalar un Eroski; esa empresa non ven aquí a regalar nada, ven 
a crear ó mellor 20 ou 30 postos de traballo. Fai poucos días falei tamén co Gadis 
porque querían buscar un espacio de 1.500 metros. Esas son iniciativas que non 
veñen solas, veñen por algo. Temos que seguir apoiando esas grandes iniciativas que 
atraen ás empresas.” 

 
Quinta: 
“Sr. Alcalde, enterémonos pola prensa dos proxectos que vostede ten na súa 

cabeza para Miño, gustaríanos que explique a este Pleno e nos informe do proxecto 
en Carantoña, ou ¿é somente un farol?” 

 
Responde o señor Alcalde: “Nós, en canto ó proxecto de Carantoña, xa 

iniciamos contactos con algunhas empresas e sobre todo fixemos distintas reunións 
coa asociación de veciños. A asociación de veciños de Carantoña está 
permanentemente ó tanto de todas as reunións que fixemos, incluso reunións con 
Puentedeume, porque entendemos que se podería facer un proxecto supramunicipal 
de ampliación e incluso facelo coincidir co noso polígono futuro en Carantoña. Sen 
máis, adiantarlles que estamos en negociacións, unha vez delimitado o ámbito 
consensuadamente cos veciños de Carantoña, que son fundamentalmente os que 
teñen que vivir alí, e que cando de algunha maneira tiñamos ese ámbito delimitado, 
consensuado cos veciños, será obxecto de inclusión no Plan Xeral.” 

 
 
Sexta: 
“Solicitamos que vostede dé información a este Pleno de cal é a situación do 

proxecto que encargou para a Galea, para entrar e saír de Miño.” 
 
Responde o señor Alcalde: “Nös, xa sabe que fixemos a petición a Fomento. 

Defendemos facer un novo vial de entrada e salida do pobo á altura da Galea, é dicir, 
conexión ca nacional 651, desde alí. E como sabe ben, hai unha pequena zona que 
vai hacia o Curro, eso sería a zona de entrada, conéctandoa coa nacional 651, e hai 
outra zona por detrás que tamén tería entrada e que iría a desembocar a unha posible 
profunda que distribuirá ese tráfico directamente para Vilarmaior, Monfero, etc, etc. 
Ben, estamos pendentes de ese estudio de Ingeniería, e eu tamén, se estimo que ese 
proxecto realmente pode ser oportuno para o noso pobo, lles agradecería que nos 
pudiesen votar unha man en este caso. 

 
 
Engádese unha pregunta sobre os toldos das terrazas. O Alcalde sinala o 

seguinte: “debe haber unha mínima uniformidade. Intentaremos regular o tema dos 
toldos na calle, é dicir, o que vamos a defender é dar unha certa uniformidade ós 
toldos e ás terrazas. Non é lóxico que cada un poña o que lle pareza e da maneira que 
lle pareza. Intentaremos que eses toldos sexan fundamentalmente blancos e 
posiblemente sempre sen publicidade. Intentaremos que eso sexa así.” 

 
 

ROGOS DO PSOE 
 

Con data 16 de xuño de 2008, Rexistro de entrada de 20 de xuño de 2008, 
dona Emma González Álvarez, portavoz do grupo do Psdeg-Psoe no Concello de 
Miño, ao amparo do disposto no artigo 97.7 do Regulamento de Organización, 
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Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais, aprobado por Real Decreto 
2568/1986, de 28 de novembro, formulou ante o Pleno os seguintes ROGOS: 

 
Primeiro: 
“Insistimos na instalación do paso de peóns en Loios agora que xa pasou a ser 

propiedade do Concello, e que pinte unha zona de carga e descarga diante do 
supermercado de Loios. Recordámoslle que é unha zona moi perigosa, sobre todo no 
verán.” 

 
O Alcalde: “Queda anotado.” 
 
Segundo: 
“Continuamos coa seguridade nesta entrada, é ao cegar á altura do lugar de 

Lago, diante da urbanización rogámoslle se pinte outro paso de peóns na confluencia 
do camiño que vai desde o fondal de Perbes ao río de Bañobre coa confluencia coa 
estrada provincial 4.803, desde a esquina do camiño ata o aparcamento que hai ao 
outro lado da estrada, aproveitamos para recordarlle que o aparcamento que hai 
diante desas casas é público aínda que ao levantalo da altura da estrada da impresión 
que é un aparcamento particular. Polo que rogámoslle coloque unha sinal que indique 
que é aparcamento público (axuntamos foto).” 

 
O Alcalde di que “non é cousa nosa, senón da Diputación, pero podemos 

solicitalo, paréceme razonable ademais. Queda anotado.” 
 
Terceiro: 
“Coas obras que se están realizando en todo o pobo, algúns dos pasos de 

peóns desapareceron ou están sen pintar. Rogamos de novo que realicen un pintado 
provisional de amarelo mentres non se rematen as obras.” 

 
O Alcalde: “Queda anotado.” 
 
Cuarto: 
“Agora que xa se realizaron os cambios e quedou libre o edificio da Rúa. 
Rogamos que instale de novo a aula de Informática coa mayor celeridade que 

poida, pois comezan as vacacións e son moitas as persoas que poden facer uso da 
mesma.” 

Sinala Juan Beceiro que “efectivamente, como ben di usted, quedou libre a 
aula, así que temos un problema que eu, desde a diputación e desde o meu grupo, xa 
reivindicamos e que amais o partido socialista así o recolleu nos seus presupostos. 
Entonces, como a diputación xa o recolleu, estamos esperando a que nos 
comuniquen.” 

 
Quinto: 
“Realmente sorpréndenos que despois da inversión que acaban de facer no 

Concello, vostede non contemple un despacho para que os grupos da oposición 
poidan facer o seu traballo. Rogámoslle que contemple esa posibilidade si aínda están 
a tempo. 

Aproveitamos tamén para rogarlle que instale un buzón á entrada do Concello para 
os grupos políticos.” 

 
O Alcalde responde que “buscaremos algunha fórmula que satisfaga a todos.” 
 
Sexto: 
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“Rogamos que dé información a este Pleno de cal vai a ser o sistema que 
teñen previsto para poñer en funcionamiento o Comedor escolar o próximo curso.” 

 
Contesta Tania Ruanova: “Lo primero que quería era aclarar varias cosas: aquí 

decís que vamos a poner en funcionamiento el Comedor escolar. Nosotros eso no lo 
podemos hacer, puesto que no es nuestra competencia, sino únicamente competencia 
de Educación, que tiene varias posibilidades para poner en marcha el Comedor. Pero 
desde luego todas parten de ella, no desde el Concello. Nosotros les planteamos esto 
a raíz de una gran demanda de los padres de Miño, que tenían esa necesidad. 
Entonces, valoramos todas las posibilidades que nos dio Educación y el día que nos 
reunimos con el Delegado hicimos esa petición junto con el nuevo centro educativo 
que contemplaba la posibilidad de crearnos el comedor escolar. La petición está 
hecha. ¿Qué sucede? Que puesto que la demanda era muy grande, nosotros 
queríamos solucionar ese problema que tenían los padres. Entonces, en un intento por 
conciliar vida familiar y laboral, estamos intentado poner en marcha un servicio que 
palie esa deficiencia que ahora mismo tiene Educación, que no tenemos el comedor 
escolar. Sería simplemente un servicio de comedor para conciliar vida laboral con vida 
familiar, con lo cual únicamente estaría dirigido a aquellos niños cuyos padres trabajen 
los dos. En cambio, un comedor escolar tiene que estar abierto a toda la comunidad 
educativa, esa es la gran diferencia. Por tanto, nosotros ahí sólo podemos hacer la 
petición. Evidentemente hay mucha demanda, pero nosotros tenemos que restringir 
esa demanda, por eso tienen que trabajar los dos. Por otro lado, lo que sí quería 
aclarar también, porque a veces por el pueblo se oyen cosas por falta de 
conocimiento, es que una de las modalidades que ofrece Educación es que sea 
gestionado por el APA. Nosotros, el Teniente de Alcalde, creo que Juan, conmigo, nos 
reunimos con el presidente del APA y le ofrecimos ayuda y colaboración para que ellos 
tomaran esa gestión. Y siempre la rechazaron, fueron dos o tres reuniones y la 
rechazaron. Y no sólo eso, quiero dejar claro que yo, como representante del Concello 
escolar, para poner en marcha este servicio tuve que hacer una solicitud de permiso al 
C.P.I Castro Baxoi, y ellos en ese momento se opusieron totalmente. Podemos seguir 
con el proyecto gracias al apoyo de la dirección del centro, nunca del APA, lo cual 
resulta sorprendente, cuando son los padres los que nos demandan esa petición. 
¿Cómo está ahora el tema? Pues estamos tirando de permisos que tenemos que 
hacer. Y ¿Qué modalidad vamos a usar nosotros? Evidentemente catering, no nos 
queda otra. Una vez que tengamos los permisos necesarios, que pasan por tener el 
permiso de Sanidad, y el permiso de Educación, sacaremos a concurso para que una 
empresa de catering, la que quiera, se haga cargo. Y aparte de darles la comida, 
queríamos completarlo con actividades complementarias, es decir, sabes que el 
horario lectivo acaba a las 2, entonces nosotros tenemos pensado ofrecer para los 
niños cuyos padres no los puedan recoger a las 4, que se les amplíe el horario y 
meterlos en actividades hasta las 6, lo cual iría ligado con la subvención que tenemos 
solicitada.” 

Debatese entre todos sobre a posibilidade de ampliar o servicio. 
 
 Séptimo: 
 “Para que poidamos mostrar ó noso pobo con orgullo, temos que atender a 

maioría das frontes posibles para que os visitantes se encontren a gusto, para iso son 
moitas as necesidades que hai, e entendemos que temos que priorizar para ilas 
atendendo. 

Concretamente despois do paseo que Costas fixo en Ponte do Porco, rogamoslle 
que o Concello coloque os sinais que correspondan nas zonas, así como uns puntos 
de luz ao longo do paseo. Que faga o saneado e limpeza, e coloque papeleiras na 
zona e un WC.” 
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 O Alcalde contesta: “Respecto a eso está pendiente por parte de un ingeniero 
que redactó ese proyecto, que ahora mismo está de vacaciones, e xa lle habíamos 
dito que tiña que completar algunha cousa co realmente feito. Estaba estudiando 
concretamente a iluminación dentro do propio paseo, e algunhas cousas máis. Está de 
vacacións en estos momentos. É a noticia que teño. Estamos en eso e esperamos que 
cando veña de vacacións, no mes de xullo, poidamos retomar ese tema.” Sobre o 
tema da limpeza, o Alcalde recorda que “eso está pasando todos os anos. Nos 
entregan o personal para a limpeza das praias en septiembre ou en agosto, é dicir, 
estamos con problemas dese tipo, non o noso Concello, todos; entonces, dentro das 
nosas posibilidades, dende logo estamos en iso.” 

 
 Oitavo: 
 “Seguimos coa Ponte do Porco e aproveitamos para que o Concello lle esixa á 

familia Echevarría que sanee a finca da Alameda, e solicite a retirada da valla.” 
 
 O Alcalde: “Se toma nota.” 

 
 

 
Non habendo outros asuntos que tratar, o Sr. alcalde dá por finalizada a sesión, sendo 
as trece horas e trinta minutos, de todo o cal como secretaria dou fe. 
 
O Alcalde - Presidente     A Secretaria Municipal 
 
 


